

耗资10亿美元

哈格尔在五角大楼记者会上说,美国打算在阿拉斯加州格里利堡再部署14枚陆基拦截弹。美国现有30枚陆基拦截弹,其中26枚部署在格里利堡,4枚在加利福尼亚州范登堡空军基地。新拦截弹一旦部署完毕,总数将达到44枚,增加近50%。

部署14枚新拦截弹预计耗资10亿美元。

军方正在美国3个地点作环境评估,为未来可能部署更多拦截弹选址,其中两处在西海岸,一处在东海岸。哈格尔说,政府尚未决定是否进一步扩充拦截弹数量。

前总统乔治·W·布什政府原打算部署44枚陆基拦截弹。贝拉克·奥巴马政府2010年决定把部署数量减少到30枚。

另外,哈格尔说,美国将按计划在日本部署第二部X波段雷达,用于早期预警和跟踪来袭导弹。

安抚美国民众

按哈格尔的说法,增加14枚拦截弹的目的是应对朝鲜弹道导弹威胁。

“美国现有导弹防御系统能保护我们免受有限洲际弹道导弹攻击,”哈格尔说,“不过,(伊朗和朝鲜),特别是朝鲜,近来在这一方面取得进展,作出一系列不负责任和鲁莽的挑衅。”

作为例证,他说,朝鲜今年2月进行核试验,去年4月展示“看似陆基机动洲际弹道导弹”的武器,同年12月用“大浦洞-2”型导弹把卫星送入轨道,显示朝鲜在远程导弹技术上取得进展。朝鲜去年12月12日用“银河3号”运载火箭发射一颗“光明星3号”卫星。

美军参谋长联席会议副主席詹姆斯·温内费尔德在同一场记者会上说,朝鲜弹道导弹能够打到美国领土。

哈格尔说,14枚拦截弹应于2017年9月前部署完毕,但部署前必须接受充分测试。

美联社分析,虽然朝鲜发射弹道导弹攻击美国的可能性不大,哈格尔亲自宣布扩充拦截弹数量,意在安抚美国民众,提升他们对美国导弹防御系统的信心。“美国民众可以放心,”他说,“我们的拦截弹有效。”

不过,美国陆基拦截弹试射次数有限,表现平平。一名国防部官员向路透社记者披露,2008年以来,这种拦截弹在测试中从未击中目标。

拆西墙补东墙

哈格尔同时说,由于资金不足,美国将修改在欧洲分阶段建设导弹防御系统的计划,把SM-3IIB型导弹部署时间至少推迟到2022年。

按照他的说法,这样做将把资源从“这一滞后项目”转移到部署更多陆基拦截弹和提升导弹拦截技术上,从而“不仅能提供更多保护,应对朝鲜威胁,同时将加速应对伊朗导弹威胁。”

俄罗斯强烈反对美国在欧洲部署导弹防御系统。美国总统奥巴马试图劝说俄罗斯进一步削减两国核武库。俄方则要求美方首先解决俄方对欧洲导弹防御系统的关切。美国军备控制协会专家汤姆·科利纳说,俄方今后可能愿意讨论削减核武库。

美国国务院15日说,美国朝鲜政策特别代表格林·戴维斯定于下周前往俄罗斯和德国,磋商朝鲜半岛问题。

按照计划,戴维斯定于19日和20日会晤俄方官员,20日至22日访问德国。国务院一名发言人说,戴维斯此行“不打算会晤朝方人员”。

据新华社

美国新任国防部长查克·哈格尔15日宣布,美国将把陆基拦截弹数量增加近50%,总数将达到44枚,理由是防御朝鲜弹道导弹。哈格尔说,政府尚未决定是否进一步扩充拦截弹数量。

美增加拦截弹
防御朝鲜导弹

陆基拦截弹从30枚增至44枚



发射井中的美国陆基反导导弹

资料 陆基拦截弹(GBI)

陆基拦截弹(GBI)是一种发射井制多级火箭,并且在弹道中段(即导弹仍然在大气层外并处于最高速轨迹时)可以跟踪和摧毁高速弹道导弹的拦截器。陆基拦截弹是美国导弹防御局地基中段防御系统的重要组成部分。该系统于2004年9月规划部署。

陆基拦截弹拦截器将放置在地下发射井中,并且与卫星与雷达网络进行连接,持续不断地扫描来自全球范围内的危险。如果探测到敌方的导弹来袭,陆基拦截弹指挥中心将会下达发射命令,指定的陆基拦截弹自发射井

朝目标飞去。导弹在飞行过程中可以接受卫星与雷达的信息,随时更新跟踪路线。

陆基拦截弹飞行三分钟之后,大气层外拦截器会从三级助推火箭上分离,拦截器会用自己的动量朝目标飞去。大约在撞击前的100秒内,大气层外拦截器的红外探测器打开,跟踪来袭导弹。为了完全化解导弹威胁,大气层外拦截器将会在来袭弹头的“最佳有效点”位置进行撞击。精确的撞击会将来袭弹头撞成粉末,可以摧毁导弹所携带的任何核剂、化学制剂或生物制剂。综合

韩军方称
朝试射短程导弹

韩国军方消息人士说,朝鲜军队15日向朝鲜半岛东部海域试射两枚短程导弹。

一名韩国军官在首都首尔告诉媒体记者:“一支朝鲜部队在训练中向东海(日本海)试射两枚短程导弹,推测为KN-02型短程导弹。”他没有说明具体发射时间。

这名不愿公开姓名的军官说,韩国军方判断,试射旨在测试短程导弹能力,属于朝鲜某支部队的行为,而非国家级别的政治行为。

韩国联合通讯社报道,朝鲜据信有1000多枚导弹,大多数导弹有能力打击韩国,一些导弹可以打击日本和美国设在日本的一些军事基地。KN-02短程导弹是苏联SS-21型短程导弹的升级版,预计射程为120公里。

那名韩国军官说,试射导弹可能是朝鲜回应分别于本月1日和11日开始的“秃鹫”和“关键决断”韩美联合军事演习。

朝鲜媒体报道,朝鲜最高领导人金正恩本周视察部署在西南前线“最热点”地区的长在岛防御部队和舞岛英雄防御部队,指导炮兵射击训练。

朝鲜祖国和平统一委员会对韩宣传网站“民族团结网”(又译“我们民族之间”)说,朝鲜政府建议朝韩海上分界线附近一些韩国岛屿的居民疏散。 据新华社



SS-21短程导弹

朝鲜谴责韩总理
视察延坪岛部队

朝鲜16日谴责韩国国务总理郑烘原前两天视察韩国驻延坪岛部队。

朝鲜和韩国军队2010年11月在延坪岛地区相互激烈炮击。韩国总理府14日证实,郑烘原当天在延坪岛视察一支韩国海军陆战队部队,向在2010年炮击事件中死亡的两名韩国士兵致敬,同时检查居民疏散设施。韩联社报道,视察期间,郑烘原告诉当地居民和士兵,朝方一旦“挑衅”,韩方会“以10倍火力回击”。

朝鲜中央通讯社16日播发声明,谴责韩国总统朴槿惠政府首任总理的言论,警告郑烘原将是“第一个被击倒的目标”。

朝鲜上月进行第三次核试验,引发国际社会强烈谴责。联合国安全理事会本月7日一致通过第2094号决议,要求朝鲜不再进行核试验。

韩国和美国本月先后开始代号为“秃鹫”和“关键决断”的两场联合军演。朝鲜认定,韩美军演意在演练入侵朝鲜,是军事“挑衅”。朝鲜人民军最高司令部发言人5日说,从“关键决断”军演11日开始起,《朝鲜停战协定》“完全无效”。 据新华社

查韦斯遗体
将不再永久保存

综合外媒3月15日报道,委内瑞拉前总统查韦斯的灵柩当天按计划被移至位于首都加拉加斯西部的革命博物馆,委数万民众参加了送行。同日,委通讯和信息部长比列加斯透露,委政府决定不再永久保存查韦斯遗体。

移灵仪式于当地时间10时开始,查韦斯至亲及全体内阁成员出席。查韦斯的女儿玛利娅·加芙列拉在移灵仪式开始时深情地致了悼词。随后,委内瑞拉总统卫队成员将灵柩从军事学院荣誉大厅抬到了灵车上,在行驶了约20公里后,灵车终于抵达了位于加拉加斯西部一处山坡上的革命博物馆。在举行完隆重的宗教仪式后,查韦斯的遗体就安放在了这里。

在查韦斯移灵仪式举行的同日,委内瑞拉通讯和信息部长比列加斯在“推特”上发消息称,委内瑞拉政府已决定不再永久保存查韦斯遗体。比列加斯说,根据俄罗斯专家组的研究报告,要永久保存查韦斯遗体,必须将遗体运到俄罗斯进行7至8个月的处理才有可能实现,因此委内瑞拉政府决定放弃原计划。 据中国日报

美情报机构
赞助“黑客”大赛

美国国防部下属国家安全局赞助一场全国性青少年“黑客”大赛,发掘网络战“防守型和进攻型”人才。

比赛由美国卡内基·梅隆大学举办,6至12年级的学生个人或团队均可免费报名参加。比赛日期为4月26日至5月6日。主办方假设一个外星机器人坠落到参赛选手所住院子里,要求选手运用“黑客”技术,修复机器人并破解它身上隐藏的秘密。通过比赛,选手可以学习如何发现安全漏洞和在现实世界中攻击电脑系统,涉及密码学和其他方面的知识。

国家安全局分管监视海外通信、破译密码、防御网络攻击。美国时任国防部长利昂·帕内塔上月说,网络“将成为未来战场”。国安局官员文·瓦因斯15日告诉美联社记者,美国对网络安全专业人才的需求非常大。 据新华社

印度机场受命
防止意大使离境

印度各大机场15日接到通知,谨防最高法院限制离境的意大利驻印度大使达尼埃尔·曼奇尼搭乘班机离开。

印度内政部一名官员告诉法新社记者,内政部已向全国所有国际机场的出入境部门下达指令,告诉他们“曼奇尼未经允许不得离境”。另一名不愿公开姓名的内政部高级官员说,内政部只是执行最高法院禁止曼奇尼离境的决定,“他如果希望离境,必须通知出入境部门”。

最高法院14日宣布,曼奇尼未经允许不得离境,缘由是曼奇尼先前为印方允许两名涉嫌枪杀印度渔民的意大利海军陆战队士兵回国投票作“担保”,而意大利政府却宣布不会让两人返回印度接受审理。

意大利总统府15日晚些时候发表声明,说总统纳波利塔诺当天与国防、内战和外交部长会晤,“意大利政府正依照国际法,设法与印度达成友好的协议”,以化解枪杀渔民案引发的争议。 据新华社